Verbos principais: 
a) Invente uma frase com o esquema relacional apresentado em (1):

1. SU
V OD
OBL

Como se denomina o verbo principal?

b) Identifique a subclasse do verbo principal exemplificado pela oração (2): 
2.O João deu um livro ao Pedro. 

Como seria apresentado o esquema relacional desta subclasse do verbo.:

c) Dê alguns exemplos dos verbos transitivos-predicativos apresentado pelo esquema relacional (3):

3. SU
V OD
PŘED(od)

d) Dê o exemplo de uma frase que contenha um objecto indirecto interno. 

e) Dê o exemplo de uma frase que contenha um argumento interno oblíquo. 

f) Dê o exemplo de uma frase que contenha um verbo inergativo e um acusativo. Explique a diferença que existe entre os duas subclasses de verbos. 

g)Dê o exemplo de uma frase que contenha um verbo de zero lugares. 

h) Traduza para o português as seguintes frases, utilizando sempre um verbo copulativo: 

4. Marie je astrofyzička. 

5. Mým přátelům je líto, že musí  už odejít.  
6. Muzeum je daleko.

i)Traduza para o português as seguintes frases, utilizando sempre um verbo auxiliar: 
7. Chlapec psal úkoly každý den (včetně dneška). 

8. Oběť činu byla nalezena na parkovišti. 

9. Herec byl předchozí týden v New Yorku. 

j) Dê a definição dos seguintes termos:

verbo simétrico

verbo transitivos que admitem queda do objecto

verbos leves 

gramaticalização (esvaizamento lexical)
k) Traduza as seguintes frases utilizando sempre verbos semiauxiliares: 

10. Profesor opraví testy ještě dnes. 
11. Děti vyprávějí příběh rodičům. 

12. Jan mi právě telefonoval. 

13. Marie už nás nezve. 
14. Děti nemohou mít strach z této osoby.  

15. Děti možná nemají strach z této osoby. 

